

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзєвників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінціі:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20
Поодинокє число 1 кр.

З иочтовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.45

Поодинокє число 3 кр.

З Ради державної.

Бесіда міністра рільництва.

На оногдашнім засіданю Палати послів виголосив міністер рільництва гр. Ледебур двогодинну бесіду, в котрій порушив багато важних для хліборобів справ. Годі нам тут подати цілу бесіду п. міністра, але наведемо лиш важніші для нас уступи з неї.

Паперова пшениця.

Міністер завірив насамперед Палату, що від часу, коли обняв урядованє, взяв собі за особливу задачу розслідити справу, для котрої тепер видумано назву „паперова пшениця“. (Єсть то гра на звишку на біржи збіжжєвій). Я — сказав міністер — буду мати вже в найближнім часі нагоду відповісти на трохи задавлені інтерпеляції пос. Деца і Гавка о торговлі терміновій і дам докладне поясненє сеї справи.

Обовязкове обезпеченє худоби і годівля коний.

Що-до обовязкового обезпеченя худоби, то на Мораві, здаєсь, не добрий зроблено з тим доев'їд, бо дотичний закон краєвий знову скасовано. В сій справі ведуть ся переговори з поодинокими міністерствами а міністер рільництва не може ще заняти становища супротив сеї справи.

Відтак говорив міністер о годівлі коний і сказав, що він так само як его попередник переконаний о потребі годівлі коний чистої раси,

а коли зменшив нагороди за перегони о 10.000 зр., то лиш зі взглядів фінансових. Пос. Морре — казав міністер, помішав дві річі з собою. Він поборює пристрасть граня, і міністер в тім годить ся з ним, але то лиш причінка до перегонів, а не самі перегони. Перегони мають випробувати силу коня і его здібність. Треба зважити, що годівля коний чистої раси єсть важна навіть для малого господаря; треба зважити, що від того, чи наша армія має добрі коні, зависить не лиш жите поодинокого чоловіка але й успіх цілої війни. Міністерство рільництва визначило впрочім між нагородами державними одну, з тим предложенєм, щоби того коня, котрий єї виграв, відступлено правительству зараз за 5000 зр. Так було торік і правительству купило одного огера, за котрого незадовго по тім давано правительству 60.000 зр. — На жаданє пос. Морре'го не згодить ся ніякий міністер рільництва, бо знесенем нагород за перегони не можемо виставити ся на сміх перед цілим сьвітом.

Польованє.

Міністер рільництва признав, що закон ловецький потребує реформи і правда — казав він — що при добрім законі ловецьким треба на перше місце класти інтереси господарки рільної; але з того ще не виходить, щоби зробити польованє неможливим. Серед теперішних відносин не трактує ся справи предметово, лиш веде ся агітацію і розповідає ся річі, котрі можуть викликати занепокоєнє, а не суть згідні з фактами. Агітація против польованя довела до того, що н. пр. в повіті Кремє треба було при другій ліцитації випустити в посєсню польованє, обнимаючє околом 1000 квадратних кі-

льометрів за одного риньського, а другого таки зовсім не можна було відваймити. Такий упадок чиншу з польованя може при дальшій ширеню ся відбити ся небезпечно на доходах дотичних громад. Наконєць вказав міністер ще й на то, що польованє має великє значінє економічне, бо в 1894 продано в нашій половині держави дичини за 5 мільонів.

Господарка буковиньського фонду релігійного.

Міністер обговорював відтак основно порушену пос. Стефановичем справу господарки православноного фонду релігійного на Буковині, і сказав, що закиди, зроблені сим послом суть тяжкі, і міністер зверне особливу увагу на ту господарку та передовсім уважає своїм обовязком оглянути край особисто. Може пос. Стефанович схоче его супроводжати в тій подорожці, а тоді они оба порозуміють ся. Що-до лісів фонду релігійного сказав міністер: В часі коли робив ся контракт в справі вирубу дерева з Александром Поппером, то персонал лісовий не був ще добре виучений; показали ся дійстно такі запутанини, що они суть нині предметом розслідів і міністер не може для того тепер о сій справі нічого сказати.

Справа спілок хліборобських.

Правительство — казав міністер рільництва — уважає за свою найважнішу задачу брати ся посередно і безпосередно всюди там до роботи, де розходить ся о то, щоби охоронити первістну продукцію. Правительство думає, що проєктом закона о основуваню факхових спілок господарських дасть основу,

31)

БЕН ГУР.

ОПОВІДАНЄ З ЧАСІВ ХРИСТОВИХ.

ЛЮДВИКА ВОЛЕСА.

(Дальше.)

Ілдерім розпер ся на дивані, як то ще й нині роблять купці на базарах в Дамаску. А коли вже вигідно примістив ся промовив поважно: Хоч ти мій гість і пив зі мною, а незадовго будеш і обідати, то все-таки я тебе спитаю: Хто ти?

— Шейху Ілдеріме — відозвав ся на то Бен Гур, дивлячись ї собі сміло але спокійно Ілдерімови в лице. — Не думай собі, що я зневажаю твоє справедливе жаданє. Але — скажи сам, чи не було й в твоім житю хвилі, в котрій відповідь на таке питанє булаби злочином против себе самого?

— На славу Саламона, була! — відповів Ілдерім. — Зрадити себе самого буває иноді так само зле, як і зрадити ціле племя!

— Спаси бі, шейху, спасибі! — сказав на то Бен Гур; ти ще ніколи так добре не відповів. Тепер вже знаю, що потреба лиш тебе завірити, що не зраджу твого довіря і що то завірєнє стане тобі за історію мого життя.

Шейх поклонив ся, а Бен Гур посмішав ся використати догідну хвилию.

— Коли твоя ласка послухати мене, —

говорив він дальше — то скажу тобі насамперед, що я не Римлянин, як би ти здогадував ся по моім імени, яке тобі сказано.

Ілдерім взяв ся за свою довгу бороду і зморщив брови та дивив ся остро своему гостєви в очи.

— А по друге, я Ізраїлитянин з покоління Юди.

Шейх підніє брови трохи в гору.

— Ще більше: Я жид, що має жаль до Римлян, в порівнаню з котрим виглядає твій як смуток дитини.

Старик неспокійно перебирав пальцями в своїй бороді і так насунув брови, що очий не було ему видко.

— А впрочім, шейху Ілдеріме — присягаю тобі на союз, який Господь заключив з моїми предками, — що коли поможеш мені пістити ся, то вигреш на перегонах і твоя буде слава.

Брови Ілдерімови станули знову на своїм природнім місци; він підняв голову, лице ему роз'яснило ся; можна було пізнати по нім, що він вдоволений.

— Досить! — сказав він. — Коли на кінци твого язика крєє ся брєхня, то і Саламон не устеріг би ся тебе. Що ти не Римлянин і що яко жид маєш жаль до Риму та думаєш о мєсти — то вірю. — Але що ти умієш? Чи знаєш ся на перегонах возами? А коні, — чи зможеш так зробити, щоби они тебе слухали? Чи зможеш їх научити, щоби они тебе знали, щоби слухали твого голосу, на твій приказ добували найбільшої сили, щоби

в рішаючій хвилі добули всіх своїх сил? Я знав короля, що панував над мільонами людей і робив з ними, що хотів, але з кінцями не міг собі дати ради, они его не слухали. Розуміє ся, я не говорю тут о тумануватих звірятах, котрих задачею єсть бути рабами рабів, що звели ся і родом і видом, що без духа, але о таких, як мої, що в своїм роді королі. Они походять із стадин стародавних фараонів; они у мене товариші і приятелі — жителі наметів, котрі живуть довго разом зі мною і ддятого мене розуміють, котрі своїм інстинктом майже такі розумні, як чоловік, а у котрих змисли тим, чим душа в чоловіці, що так само як і ми чєстлибиви і знають ся на любови, ненависти та неприхильности, котрі у війні героями, а по щирости такі послужні як діти. — Ходи сюди котрий!

Увійшов один слуга.

— Пусти сюди моїх арабів!

Слуга підоймив заслоу, що розділяла намет і показали ся коні, котрі якусь хвилку стояли на місци, ніби чекали, доки їх не запросять.

— Ходіть сюди! — відозвав ся до них Ілдерім. — Чого там стоїте? Хиба то все, що має і не ваше? Ходіть сюди, кажу!

Они пустились поводи до него.

— Сину Іраїля — відозвав ся старушок. — Твій Мойсей був великим чоловком, але — ха-ха-ха! Таки сьміх мене бере, коли погадаю, що він твоім батькам позволив держати тумануваті воли і лїцині та потяжкі осла, але коний держати не позволив. Ха-ха-ха! Або

на котрій можна буде з успіхом працювати далі. Головна вага того проекту закону лежить в тім, щоби ті спілки мали вплив на торги і той вплив має бути їм признаний. Мимо обовязкового і публичного характеру не має то бути примус, лиш елястична ослона, т. зв. закон в рамцях, в котрім індивідуальність поодиноких королевств і країв можуть знайти вираз. Поки що може тут розходити ся лиш о вплив тих спілок на краєві торги, доки не удасть ся завязати межинародну спілку для охорони середно-європейського хліборобства против заморського засипування Європи збіжем. При помочи тих спілок удасть чей усунути не одно лихо в теперішній торгівлі збіжжів. Єсть то високою і благородною цілюю як правительств так і законодавчих тіл, старати ся о то, щоби батьківська земля не перестала бути жерелом скромного добробиту. Велика поєлість хитає ся нині; середна грозить упадком під напором довгів, а мала живе в нужді. Причиною, що ціни нашого збіжжя упали, не мають ніяк бути надмірна продукція. Австрійське хліборобство має все ще задачу збільшати свою продукцію. Ми маємо ще аграрні резерви і єсьмо щасливі, що їх маємо; але в краю, де ровинено менчестерску хоругов, хоругов, під котрою ступало наше століть, але двацятьє вже певно не буде ступати під нею, не мають тих резерв. Маю ту смілість і числю на підпору переважної більшости сеї Палати. Нині стоїмо супротив аграрного питання. Я уважаю своїм обовязком міністерству рільництва то політично-неутральне становище, яке ему належить ся і доки буду міністром, не буду займати ся політикою, лиш все буду мати на оці інтереси культури краю, та буду сповняти мій уряд в дуєі консервативнім, але завжди політично-неутральнім.

Перегляд політичний.

Вчера відбула ся в Ніцци стріча Є. Вел. Цісаря австрійського з англійською королевою Вікторією. Стріча ся була случайна, але їй приписують мимо того велику вагу, позаяк розхо-

дить ся зберегти симпатію Англії для тридержавного союзу, і усунути ту знеохоту, яка настала була в Англії до Німеччини наслідком трансвальської справи.

Палата послів залагодила вчера бюджет міністерства рільництва і відкинула 126 голосами против 85 внесене на вичеркнене суми призначеної на нагороди перегонові. Оісля розпочала ся дебата над етатом міністерства торговлі. — Ферії великодні мають розпочати ся дня 28 с. м. і до того часу має бути залагоджений бюджет.

До Риму наспіла вість, що король Менелік поступає дуже остро зі зловленими Аскарісами (італіянськими військами африканськими) і каже їх убивати. Внаслідок того настав межі Африканцями переполох і они утікають від Італіянців. — Кажуть, що правительств італіянське хоче заключити мир з Менеліком і розпочало вже переговори.

Nat. Ztg. доносить, що підчас гостини гр. Голуховського в Берліні обговорювано також можливість евентуального порозуміння ся і спільного поступованя Австрії і Англії, особливо в справах вехідних.

Новинки.

Львів дня 14 марця 1896.

— **Перенесеня.** П. Намістник переніс ц. к. асистента санітарного дра Теоф. Бонковського з Тернополя до Мельця.

— **Доповняючий; вибір** одного члена ради повітової в Тернополі, з міста Тернополя розписала президія ц. к. Намістництва на день 9-го цвітня с. р.

— **В Чернівцях** — як пише тамошня „Буковина“ — отвирає ся курс, що має приготувати учеників до іспиту до рускої гімназії. На той курс записало ся доси вже двацять хлопців, але то число певне зросте, бо ще не отворено курсу.

гадаєш, що він був би то зробив, як би був видів отсега, або онтого та сего? Він поклав руку найблизше коло него стоячому коневі на голову і став его гладити в такою гордостію, що трудно єї описати та пестив его.

— То не поправді так о нїм говорять! — сказав на то Бен Гур щиро. — Мойсей був і великим воєводою і законодавцем, котрого Бог любив. А іти на війну — то хіба не значить любити і сотворіння, що до неї належать, оттакі, як єї та інші?

До него підсувала ся хорошо збудована голова в великим очима, такими лагідними як у серни і трохи закритими гривкою на чолі, маленькими, остро закінченими і нащуреними ушками, та порушаючи піздрами і варгами. Звіря мов хотіло его спитати, таки так очевидно, як би який чоловік: А ти що за один? Бен Гур пізнав по нїм, що то один із тих чотирох коний, які він бачив на перегонах і наставив ему долоню.

— Обмовники — короткий би їм вік! — відозвав ся шейх живо — будуть тобі розповідати, що наші копї походять з нїзейских пасовиск в Перзії. А то не правда. — Бог дав першому Арабови безкопечну піскову пустиню в деякими големи горами, денеда ще й в жерелом гіркої води та сказав до него: „Подивись, то твій край!“ а коли бідний став жалувати ся, змилував ся над ним Всемогучий і сказав: „Не сумуй, поблагословлю тебе вдвое так як других людей“. Араб вислухав то, подякував і пішов повен надії. Ішов насамперед вздовж границь і не знайшов нічого; відтак став перемисляти ся через пустиню, ішов та ішов, аж ось в самім серці пустині показав ся зелений остров, такий красний, що аж любо; а в самім серці того острова було стадо верблюдів і стадо коний! Він взяв їх собі і годував їх дуже запопадливо, бо то був — дар божий. А з того зеленого острова розійшли ся коні по цілій землі, також і ті, що їх випасають на пасови-

сках в Нїзеї. І они розійшли ся на північ аж до тих долин, де бувають бурі на мори і віють студені вітри. — Не гадай собі, що то не правда, що я тут тобі розповідаю. Коли то не правда, то нехай хіба вже ніякий арабський амулет¹⁾ не має сили! — Але я поставлю тобі докази.

Він плеснув в долоні.

— Принеси мені родоводи! — приказав він слугі, що був увійшов.

Чекаючи на ті родоводи, бавив ся шейх в кіньми гладив їх, причісував їм гривку на чолі своїми пальцями, та кожного з них попестив. Незадовго явило ся шість чоловіків та поставили перед шейха шість кедриних скриньок, оббитих мосьяжною бляхою і добре позаміканих.

— Та-ж я не казав вам всі приносити — сказав він; — лиш онту з родоводами коний! Тамті другі занесіть назад.

Отворили скриньку, а в ній було множество табличок із слоневої кости, насиланих на срібних доротах. А що таблички були мало що грубіші, як папір, та на кождім дроті було по кілька сот.

— Сину мій — відозвав ся Ілдерім — я знаю, як старанно і з якою ревностію книжки

¹⁾ Амулет (слово латинське) — камінчик, бляшка, полотенець, пергамін і т. п., на котрім пороблені якісь загадочні знаки або „характери“ (від сего й назва „характерник“ у давних козаків запороских на тих, що то нїби мали якусь чародійну силу). Давнійше, — ба й до нині ще — ношено такі амулети на шиї або на грудех в тім переконанню, що они забезпечують чоловіка від недуги, уроків, зачарованя і всего злого. Звичай се дуже давний, бо був вже у стародавних Єгиптян, у котрих був амулетом хрущик (скарабей), роблений з аметисту або золота; той звичай задержав ся й до нині, навіть у цивілізованих народів в Європі.

Магістрат черновецький позволив учити хлопців в школі при ул. Виділу краєвого.

— **В справі еміграції.** З Відня телеграфують: На основі одержаних тут з Бразилії донесень з дня 8 с. м. не приймає держава Парана аж до дальших заряджень ніяких емігрантів. В наслідок того коначна річ здержувати всіма силами еміграцію з Галичини до Парани. Около три тисячі емігрантів — деякі вже від кількох місяців — перебуває в бараках для емігрантів в Бразилії і живе в такій нужді, що годі собі представити. Ще в місяць будуть так сидіти, бо не можна їх буде вислати до Парани, з причини що там не покінчене ще приготовлене на їх прийняте. Супротив того треба перестерігати людей охочих до еміграції, аби не слухали намов і бодай на якийсь час здержали ся з емігранем.

— **Виділі філії „Просьвіти“ в Стрию** пригадує, що вечерниці в честь памяти Тараса Шевченка відбудуть ся сеї неділі дня 15 марта о годині 5½ пополудни в комнатах Руского касиєга. Програму становлять крім співів і деклямацій два виклади. Перший про жите Т. Шевченка, а другий „Шевченко яко оборонець прав селянства“.

— **Шевченкові поминки** відбули ся в Петербурзі, як звичайно кожного року. День перед роковиною смерти відбула ся панахида в Казанськїм соборі, а в понеділок, т. е. в роковини смерти устроєно вечерниці присвячені памяти покійного поста. На панахиді і вечерницях зібрало ся багато Українців і Українок проживаючих в Петербурзі.

— **Фальшиві однокоронівки** появили ся у Львові. Они дуже добре підроблені, лиш не мають звуку, а напись довола уміщена в інших місцях і відворотно.

— **Вовчиця.** В Горішній Австрії в місточку Ст. Корона попала жандармерія на слід такого злочину, що аж не хоче ся вірити, щоби чоловік був спосібний зробити щось такого. Іменно 70-літна властителька господи Тереса Бравніре замкнула свою пасербицю до темної стайні, в котрій держала єї цілих шість літ. Власти пересвідчили ся, що нещастна жертва лютої мачохи ослабла в наслідок мук і виглядає як кістяк. Страшну ту жєнщину і двох пасербів, котрі знали, як знущає ся над їх сестрою мачоха, відставлено до карного суду.

— **Шайка злодійска** в Угнові розбила двері

святині в святім місті записують імена новонароджених, так, що кождий син Ізраїля може почислити своїх предків аж до самого початку, хоч би приійшло ся вертати аж часу праотців. Мої батьки — вічна їм память! — не уважали то гріхом записувати так само своїх німих помічників. — Ось подиви ся на єї таблички!

Бен Гур взяв віжки в руки і почав розкладати таблички. На них були якісь арабські знаки випалені розпаленою голкою на гладонькій площі.

— Умієш їх прочитати, сину Ізраїля?

— Не умію, мусиш мені сказати, що они значать!

— То-ж треба тобі знати, що на кождій табличці єсть імя лошапка чистої раси і то кождого, що уродило ся в поколіню від многих соток літ; так само виписані і імена родичів. Придиви ся їм і поміркуй, які они старі, щоби-сь повірив.

Декотрі з табличок були майже вже зовсім стерті, а всі були аж жовті від старости.

— Та й повна їх історія ховає ся тут в отєй скрині Я називаю єї повною, бо маю на то докази — докази, якими лиш рідко може повелічати ся історія людей. Як отєї мої любчики тут до нас ідуть — подиви ся, як онтой хоче звернути твою увагу на себе — так приходили їх предки богато сот літ тому назад, до такого намету як отсей, щоби тут зїїти свою пайку ячменю з пригорці, та щоби попестити ся як діти і як діти не промовивши слова подякувати. А що, сину Ізраїля, чи тепер віриш моїм словам? Коли я паном пустині — то отсе мої слуги! Позбав мене їх, а я як той недужий, котрого лишає ся на пустині, щоби помер. То їм дякувати, що мимо моєї старости люди не перестали мене бояти ся, коли появлю ся на гостинці, та й будуть доти бояти ся, доки ще маю силу послугувати ся ними. О їх предках міг би я чудеса розповісти. Може колись при ліпшій нагоді. На тепер нехай ви-

уряду податкового дня 8 с. м. і хотіла дістати ся до каси. Однак залізні штаби показали ся для злочинців за сильні а коли ще хтось надійшов, они відійшли спокійно від уряду. Однак таки не дарували свого — дібрали ся до магазинів оборони кравової, забрали багато біля, ременів, дві пари чобіт і т. д. Скарб потерпів шкоду на 150 зр.

— **Огні.** З Черлян пишуть: Дня 4 с. м. о 10. годині вночі вибух у нас огонь та згорів один дім близько фабрики паперу. Небезпечність була велика, бо під боком того дому стоять великі склади дерева сухого, паперу та всякого орудя фабричного. Як би лиш огонь був перекинувся на ті склади, не було би ратунку для фабрики, а й значна часть села могла пійти з димом. Та щасте, завдяки енергійній акції ратунковій, зьобкалізовано огонь та не дозволено ему дальше розширитись, а се все dokonано місцевими силами, ще таким здужає прибути на місце пожежі завізувана телеграфічно сторожа пожарна з Городка. Підозрілого о підложене підпаду фабричного робітника, одного Німця з Яршицева, арештовано. — Подібна пригода трохи-що не стала ся в сусідніх Мавковичах. Переїздив там попід село жид-пахтар, що гандлює пабілом, повертавший з Городка до Любіня. Хотячи собі скоротити дорогу, пустив ся він через погік, причім зад саний гошув до заморози та розбила ся банька з нафтою та й вся нафта виллила ся у погік. Один хлопець, запримитивши тое, підпалив сірником розлиту нафту, котра в сій хвили бухнула в гору ясною полумінією та довжж цілого потока на три метри високою, так що жидок з своїми санчатами ледви встиг спасти ся бігством, бо полумініє гнала за ним скоростію блискавки, слідом за розливою по сьбігу нафтою. Так несподівано викликана ілюмінація не тревала довше як пять мінут і лиш цілковитій тишині треба завдячити, що огонь не дістав ся до недалечко стоячих будинків.

— **Танок купець.** Перед кількома місяцями купив урядник п. Матковський у Львові черевики в склені Гершка Тендлера при ул. Гетманській і заплатив за них 9 зр. 50 кр. Черевики, як показало ся, були дуже драгиві, бо по кількох днях розійшли ся. Обурений тим прийшов п. Матковський до склепу і робив купцеві докори. У відповідь на то напав той порядний купець разом з своїми субектами п. Матковського і немилосердно его побив. П. Матковський обжалував Тендлера о побите,

стане того, що тобі скажу, що їх ще ніхто в бігу не здогонив, ще ніколи не пристали в погоні. Але, розуміє ся, то було на пісках в пустині і під сідлом! Тепер якось — сам не знаю чого, — журю ся ними. Они й рвуть ся, і скорі та витревалі; коби лиш можна знайти кого, що умів би з ними обходити ся, а я би побідив. Коли ти такий, сину Ізраїля, то клену ся тобі: Щасливим назвеш той день, що привів мене до тебе. — А тепер розповідай о собі!

— Але тепер знаю, длячого у Араба зараз по его дїтєх кінь найбільше значить; аж тепер знаю, длячого арабські коні найліпші на весь світ. — Але, добрий шейху, на що тратити багато слів о моїй зручності? Зробім пробу: лиши завтра коні на мене!

Ілдерімови аж лице повеселїшало з вдоволення і як раз хотїв щось сказати, коли Бен Гур став говорити дальше:

— Зажди хвильку, добрий шейху! Нехай докинчу. Я научив ся в Римі не одного, о чім і не думав, що коли мені придасть ся. Отсі твої вихованці пустині, хоч би були скорі, як орел, а витревалі, як лев, не сповнять того, чого ти по ним сподїваєш ся, коли не будуть уїджені в запрязі під одну міру. Бо сам признаєш, шейху, що із тих чотирох єсть один найскорійший, а один найповільнійший. В тім була вині й ціла хиба: поводитор не міг удержати найскорійшого в одній мірі з найповільнійшим. І моя проба може не лишне випадє, але в сїм случаю, я о тім дам тобі знати. Лиш то тобі кажу: коли мені удасть ся зробити так, щоби коні мене слухали і всі чотирі бігли як один — то дістанеш тогди і сестерці і вінець побіди, а я заспокою мою месть. — Що-ж ти на то?

Ілдерім тимчасом перебирав вдоволений пальцями в своїй бороді. Він відповів:

— У нас в пустині єсть така приповідка: Коли ти вариш страву словами, то я обіцяю

а Тендлер гадаючи, що викрутить ся від вини обжалував й собі п. М. о напад і побите та ще покликав на сьвідків всіх своїх субектів. При розправі перед судом у Львові, увільнив судья п. Матковського від вини а натомість засудив Гершка Тендлера на 10 днів арешту, замінюючи арешт на 150 зр. кари, а крім того признав п. Матковському 50 зр. відшкодованя. Оборонець Тендлера згосив відклик від вироку.

— **Довгий вік.** В місті Куопіо у Фінляндії живе селянка, що в грудні 1895 р. скіпчила 131 рік життя. Фізично она ослаблена, однако тїпить ся ще дуже доброю памятию — Дітий, внуки і правнуки має она 192.

— **Менелик причиною убийства.** Одного з італїянських офіцерів артилерії в Римі, котрий мав удати ся з своїм полком до Африки, пробіла штилетом его любовниця. Коли її арештовано, заявила, що причиною убийства був страх, що її милий дістане ся в руки Менелика.

— **Славний постник** Джіованні Суччі, Італїянець, приїхав послідними часами до Відня і хоче там 40 днів постити. Суччі обіцяв, що в часі свого посту обїде улиці Відня на кони в повній, тяжкій лицарській збруї, аби дати доказ, що піст не вменшив его сили. Суччі подорожував давнійше по Африці і там відкрив в собі ту дивну прикмету, що може дуже довго постити. Пізнійше давав він проби посту по 40 днів в Лондоні, Римі і ин. містах і все пробу видержав.

— **Лихва в Галичині.** Майже кожного дня читаємо в часописях про процесі о лихву. Особливо самбірський окружний суд взяв ся дуже енергійно за викрите лихварів; від нового року досі було там таких 28 карних розправ. Недавно тому відбував ся голосний процес через 10 днів против Мошка Клігера; его засуджено на рік вязниці, 2.000 зр. кари і кілька тисячів зр. відшкодованя. З того можна собі представити, як далеко зайшла та паявка в своїх лихварських операціях. — Лихва розширена головно в гірських околицях: в Борині, Турці, Сколім, а також в Стрию, Самборі і Старім місті. Характеристичне, що коли одна паявка лихварська займе ся одним повітом, то другий лихвар ему не перебиває в тім і ніколи не провадить в тім повіті свого „гешефту“. Судові розправи перед самбірським судом виказали три

тобі ціле море масла. — Але я лише о тобі гадаю: завтра дістанеш коні.

В сій хвили зробив ся якийсь рух поза задним входом до намету.

— Злагодили вже їсти — сказав Ілдерім — а онтам іде мій приятель Валтазар, з котрим тебе познакомлю. Він знає розповісти таку історію, котрої Ізраїлітянин ніколи би не наслухав ся.

А звернувшись до служби приказав:

— Запрячте родоводи, а моїх любчиків заведіть на своє місце!

Они так і зробили.

Нехай читатель пригадає собі, як обїдали мудрці в пустині, а зрозуміє також і приготування в наметі Ілдеріма. Ціла ріжниця, яку можна було добачити, була в тім, що було більше що їсти, та була ліпша обслуга. На коврі перед диваном положено три мати, внесено столичок, високий лиш на стопу і також там поставлено та застелено обрусом. З боку під доглядом одної служниці зроблено переносне огнище з глини; на нїм пекла она хлїб, а радше паланиці з муки, меленої на жорнах, що безустанно обертали ся в сусіднім наметі. Тимчасом привели Валтазара до дивана, де его стоячи повитали Ілдерім і Бен Гур. Він мав на собі на опашки чорний бурнус; коли ішов, то дуже поволи і осторожно, а ноги під ним трясли ся; був би таки і не рушив ся без тої палиці, котрою підпирав ся і без слуги, що вів его під руку.

— Мир тобі, мій друже, і в мирі витай нам! — повитав его шейх.

Єгиптянин підняв голову і сказав:

— Мир і тобі, добрий шейху, тобі і твоїм, мир і благословенне єдиного, правдивого Бога!

(Дальше буде).

способи лихви: грошеву, ґрунтову і на доживотє. При першій способі позичає лихвар гроші на грубі проценти, дораховує їх до капіталу, ту суму знов опроцентує і т. д. Звичайно позичають на 24 до 48 процентів, але графляли ся також 170 до 180 проценти. В довжнім скрипті, котрий робить ся у нотаря, стоїть все написано, що селянин позичає на продуктивні цілі, отже на купно волів, насіння і т. п. Але і нотар і лихвар і селянин знають, що селянин позичає або на весїля, похорон або на сплату довгу у того-ж самого лихваря. Помимо того мусить селянин пристати, щоби в скрипті стояло „на продуктивні цілі“, бо инакше не дістане позички. Другий спосіб лихви — то на ґрунті селянські. Позичає селянин малу суму на скрипт або й на слово. Потім приходить довгий процес, котрого копті перевишають позичену суму, опісля інтабуляція на ґрунт селянина; вкінці купує лихвар ціле господарство своєї жертви за безцін або дістає від селянина добровільно кілька парцель, але не екстабулює ся зовсім. По смерті старого лихваря провадить его діти процес о інтабульовану ще суму! — Третій спосіб лихви, то на доживотє. Лихвар не забирає господарства своєї жертви, але за то опановує его цілковито, так що бідний селянин мусить ему давати гроші на всяке купно, почавши від ярмурки аж до кожуха. Лихвар стає опікуном селянина, котрий не важить ся нічого зробити без зїволення свого лихваря; ба, що більше, селянин уважає такого лихваря своїм добродїєм і шанує его. Се найнебезпечнійший рід лихви. — Як страшно опанували лихварі гірські повіти, показує от хоч би найновійший факт. Вмер недавно тому староміський лихвар Фішель Аберман і лишив своїм 13 дітям по 90.000 зр., а своїй жінці 40.000 зр., значить разом 1,310.000 зр.; окрім того нашли довжних скриптів на суму 25.000 зр., котрі один із спадкоємців купив за 8.000 зр. і буде перепроваджувати екекуцію.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 14 марця. Гр. Голуховський вернув вчєра з Берліна.

Ментона 14 марця. Іх Вел. Цісар і Цісарєва були вчєра в полудне з візитою у королевої Вікторії. Візита тревала 20 мінут.

Лондон 14 марця. Бюро Райтера доносить з Пекїну, що вість про тайний союз межі Росїєю а Хїною потверджує ся.

Софія 14 марця. Комісія турецька під проводом Ціні-паши привезла князєви ферман султанський і велику ленту ордера Османіє з брилянтами, для княгині ордер Шефакат і для кн. Бориса велику ленту ордера Меджидіє — оба з брилянтами.

Париж 14 марця. Амбасадор гр. Волькенштайн вручив вчєра президентови Форови велику ленту ордера сьв. Стефана і висказав подяку Іх Вел. Цісаря і Цісарєвої за прийняте на пригірку сьв. Мартина.

Розбишани на ріці Місісіпі. Повіст з життя американських полїшуків в перекладі К. Вербенка, вийшла осїбною книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарни Ставропільській, тов. ім. Шевченка і у накладня К. Паньковського.

Надіслане.

Отиатр (хороби уший) і дентист
Др. ТАБОР По відбутю спеціальних студій в Вроцлаві, Берліні і Дрезні осїє у Львові, Личківська ч. 5. І нов. 29

Для служби удїляє поради безплатно. 29

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Берненьскі СУКНА

Матерії модні і РЕШТКИ.

Найдешевше жерело за-
купна найгустовітійших і
найлучших фабрикатів.

Жадати належить
богатих колекцій найнових
матерій весняних і літніх,
камгарнових, пелістових і
найлучшого льодену ві скаду
ц. к. уприв. фабрик товарів
я найлучшої вовни і сукна
виборового у

МОРИЦА ШВАРЦА в Цвігтау (Берно.)

Всякі сунна уніформові для
товариств. 27

І найменшу скількість висла-
лає ся. Неподоблючий ся то-
вар приймає ся назад. Взірці
франко. Висилка за побранем.

Тисячні признаія.
Взірці на котрі нічого не на-
мовляє ся, прошу звернути.

34 прекрасних предметів
по виключно низькій ціні

Тільки 2 злр. в. а.

Годинник бронзовий в дов-
гим, жовтим ланцухом, точно і
пунктуально ідучий,

іміт. з піни Файка, красно
запалюча ся,
цигорничка з правдивої
піни,

гарна папиросниця,
краватка мужеска
прекрасна **спинка до кра-**
ватки.

6 найновітійших **ковнірників**
„Sport“ в полотна кожної широ-
кості. 30

Ніклевий цизорик в виключа-
чем, лажков до ушей і цевмітер.
Найновітша гра товариська.

10 найлучших аркушів листових
Bristol.

10 найлучших коперт листових
Bristol.

Всі ті предмети, разом 34 ко-
штують від двох почавши тільки
2 зр., бо мусимо опорожнити льо-
каль, котрий нам вимовлено, а
що годинник сам колись тільки
коштував, що тепер 34 предметів,
проте просимо, як найскорше ви-
маляти. — Адрес: **АПФЕЛЬ,**
Відень І. Фляйшмаркт Ч. 6/Н.

Тільки за посліплатою поштовою.

Лише 3-90 зр.
прекрасне убрание
мужеске 31

Відтинок знаменитої, сильної,
камгарнової імітації, відміре-
ний на ціле убрание мужеске
складаюче ся з сурдуга, сно-
день і камізольки в кожній ве-
ликості, чорної барви, красні
десені. Убрания ті, котрі суть
дуже красні, тревалі і міцні,
а давнітше 3 рази більше ко-
штували, продаю в дуже вели-
кій скількості. Треба проту
спішити ся з замовленем. Ви-
силка за посліплатою, або за
надісланем готівки. Адрес: Ма-
газин **АПФЛЯ,** Відень І
Фляйшмаркт ч. 6 в Відні.



КАТРАЙНЕРА
КНАЙПА - СОЛОДОВА - КАВА
єсть
яко прикїпка до Кафи
ОДИНОКИМЪ найздоров-

ШИМЪ НАПИТКОМЪ.

Доставти можна всюды: 1/2 Екля 25 кр.

Пересторога! По причині безвар-
тостныхъ наслідювань прошу звер-
тати увагу на оригінальній пакети
въ именеѣ

КАТРАЙНЕРЪ

Е. Патрах в Стрию.

Сталеві платні ткаці
для ткачів, до 25 ган-
тів — за кожний гант
6 кр., висше 25 гантів
по 5 кр. кожний гант.

Плоти достарчають ся
після цтм. Найслабша
витка не прірве ся.

Плоти ті заощаджу-
ють 6 разів часу а 4
рази роботу. 15

Е. Патрах в Стрию.

Трава медова (Nolcus lanatus)

власної збірки в обшару двірекого
Борівна, настане свіже і певне
на ґрунта сухі або мокрі, цілком
лихі, на пасовиска дуже добра ро-
стина, рав васїлна траває кілька
літ. Один корець wraz з мі-
хом коштує 4 зр. а. в., при за-
купні нарає 10 кірців долає ся
корець, безплатно — на вагу 100
кільо 30 зр. Замовлеия виконує
І Вульсевич, склад наствя в
Вохни. 25

Бюро оголошень і дневників
приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

Бюро дневників і оголошень

Л. П Л Ь О Н А
у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки,
рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше
найбільший фабричний склад апаратів і приборів фо-
тографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.